

“让我想一想”，考生们想到了啥？

南京中考作文题是句口头语；名师评点首日语、物、化三科：试题生活化



昨天早上8点左右，南京外国语学校门口，家长们为孩子打气

校园新闻

47支队伍角逐 南京校园排球联赛

快报讯(记者 黄艳)昨天，2016年南京市青少年阳光体育节校园排球联赛在南京一中开打，47支中小学及教工代表队派出近700名选手参赛，比赛将进行到6月底。

南京市教育局体卫艺处相关负责人介绍，今年校园阳光联盟已成立排球、足球、武术、田径、篮球、高尔夫等8个联盟。上半年，田径、篮球、足球、排球等项目进行了比赛，下半年武术、啦啦操、跆拳道也将进行比赛。此次南京一中与南京三中是校园排球项目联盟的主席单位。

记者了解到，南京中小学生的排球水平相当了得，以南京一中为例，学校男子排球队多次代表南京市和江苏省中学生参加国内外各项大型比赛，并取得了优异的成绩。

南大中美文化研究中心成立30周年

快报讯(通讯员 齐琦 高雅 记者 俞月花)昨天，南京大学—约翰斯·霍普金斯大学中美文化研究中心在南京大学鼓楼校区大礼堂举办成立30周年庆典。美国前国务卿马德琳·奥尔布赖特出席，江苏省委书记罗志军在典礼上谈了“三个期待”。

奥尔布赖特在演讲中说，中美中心成立30周年这一里程碑不仅对两所大学有着重要意义，对中美关系同样意义非凡。

罗志军在现场谈到“三个期待”：希望中美文化研究中心再创建一个黄金发展期；希望更多的中美青年在双向留学中放飞人生梦想；希望江苏与美国的交流合作开辟更为广阔的前景。

据悉，南大中美文化研究中心于1986年开始招生，是中国政府最早批准的中外合作办学的教育机构。

名师点评

语文 作文题选材空间很宽

[点评名师]

南京市学科带头人、天景山中学杨正奎
南京市学科带头人、南京三中文昌初中赵富良

去年的中考作文题是“想想别人”，是要站在别人的角度思考问题，更注重情感；而“让我想一想”关注的不仅是

情感，还有理性思考。

今年作文题开放度较大，审题难度较小。对学生而言，尽管思维活动随时随地都在发生，是学生最熟悉的生活现象，但也是容易被人忽略的问题。

其次，选材的空间很宽。“思考”的行为是离不开生活的，因为思考的内容常常就是生活本身。

物理 检修管道的机器人入题

[点评名师]

南京二十九中致远初级中学杨清华
南京市溧水区第一初级中学李善保

试题内容贴近现实生活。例如第27题，以近期南京街头

出现的检修下水管道机器人入题，考查了电磁波、速度、重力、压强计算的知识点；再如第14题，以夏天吃冰棒的过程为素材，从包装纸上的“白花花”的冰棒周围冒出“白气”……这些现象，考查了多个关于物态变化的知识点。

化学 考到了屠呦呦与青蒿素

[点评名师]

南京市化学学科带头人、第十二中学副校长怀龙法
江宁区教学研究室化学教研员龚颖潮

整卷重视对学生化学基础知识和学科素养的考查。命题素材源于教材，如“空气的组成”“硬水的软化”

“常见金属的活动性顺序”“化石燃料”“化学式与化合价”“物质的转化”“燃烧的条件”“金属锈蚀”等学生熟知的问题，形成试题。试卷考查了“吸烟的危害”“汽油除油污”“食物的pH”“屠呦呦与青蒿素”“水与人体健康”“干冰升华”“食品的干燥与保鲜”等知识点，均与生活实际紧密联系。

“让我想一想”，相信很多人都常说这句话吧！昨天上午，这句话成了南京2016年的中考作文题。今年4.7万考生都是00后，面对这样的题，他们会给出什么答案？考试后，现代快报记者还采访到中考第一天语文、物理、化学三科的一线名师，他们的共同评价是很接地气很生活。

今天，南京中考将进行数学、英语、思想品德和历史考试。

现代快报/ZAKER南京记者 陈曦影 徐萌 黄艳/文 赵杰/摄

考生反馈

作文“让我想一想”，看他们想了什么？

昨天上午11点，语文考试结束。在南京第九初级中学考点外，陈同学笑着说，“作文题目就是‘让我想一想’，我写的是爸妈平时让这个学那个，干这个干那个，我们自己也很需要停下来想想，自己到底想要做些什么，这题目挺好入手的。”

唐同学把思绪放飞到中考结束之后，她说，“之前为中考准备了挺长一段时间，看到题目立马想到考试后的新生活，有期盼了很久的旅游和聚会，也预想自己考上了理想中的金陵中

学，如何开始高中的新生活。”

王同学则在一个虚拟的故事中完成了“想一想”。王同学告诉记者，“假想在一次意外事故中，我和我的好朋友都遭遇了毁灭厄运，但我的好朋友很乐观，我自己却一直沉浸在悲伤中。直到有一天两个好朋友重聚，我才猛然发现，人应该乐观面对生命中的各种起伏。”

另外，张同学回忆，“试卷大体没什么变化，但以前阅读题目是单列出来的，但今年归在了阅读题中，考了《骆驼祥子》。”

化学计算不多，物理考到电饭煲功率

昨天下午进行的是物理和化学考试，“化学这次的考试计算真的不多。”九初的李同学说。

考生反映，这次化学考试偏分析，最后一题中的“空气中的氧气含量为多少”让陶同学印象深刻，“感觉有点点偏，并没有考到平时看的一些实验和数据。还有

没怎么考到酸碱盐方面的题目。”

物理考卷很多考生反映跟平时模考差不多。“考到了力学、电学这方面的内容，电学就是考一个电饭煲的高温档和低温档的使用，让我们提出一个改进的方案，如何把低温档的功率提高10%。还蛮接地气的。”

免费申领 能量手表

走时精准，金色大表盘，数字清晰，款式经典大方……一款专为中老年人量身定做的“全自动多功能手表”申领活动全面开启，申领者络绎不绝，大家纷纷表示：贴心惊喜，不容错过！

1、优质机芯，走时精准：优质机芯，不用花时间去上发条，走时精准，无需经常校正，不用担心忘记上弦而导致时间不准。

2、表盘够大，数字清晰：金色大表盘，金色指针，实用大方，更利于老人阅读。

3、耐湿防震，经久耐用：精致工艺，持久耐用。

4、优质表带，方便佩戴：采用优质皮质表带，针扣式一只手就能轻松佩戴。

5、优美造型，人文独特：汇聚优美典雅的造型和独特的人文气息于一体，浑然天成，在灯光映照下，闪现金色耀眼光芒。

好消息！离退休老人新福利，即日起可申领“能量手表”一块，已领取过修生健康其它福

利的不得重复领取。

60岁以上老师、医生、工程师、科技工作者、管理人员、离退休干部优先申请，报名带相关证件，限前100名，发完为止！

南京地区报名审核时间：6月20日上午8:30-11:30，13:30-16:00，夫妻可申领1对。

报名地址：太平南路2号日月大厦22楼C座（地铁2/3号线大行宫3号出口，公交1、3、5、9、25、31、34、80、313、802游2大行宫站）

电话预约：400-7066485
深圳市亚迪表业有限公司

"陈光标瘦身"背后没有策划，只有任性——帮别人战胜肥胖，也是一种慈善

短短3个月，减重52斤，自创自演自唱MV《让你快乐让你瘦》，率领千人跳减肥广场舞……陈光标以令人目不暇接的一贯做派，实现了从中年胖大叔到“网红小鲜肉”的逆袭。

昨天下午，陈光标现身南京广电大厦，接受了一场以其瘦身为主题、以“大实话”为原则的公开访问。与此同时，为兑现此前的承诺，他还为两名科学减肥卓有成效的“瘦身达人”现场给予了重奖。

当然，在报名参赛者当中，也有部分减重不明显甚至彻底失败的胖友，他们昨天也带着疑惑，来到“大实话”活动现场对话陈光标。

来自中科院生物物理研究所的专家提醒大家，这个世界上永远不会有所谓“不反弹”的

减肥食品，阶段性减肥成功后，如果不改变不良的饮食习惯、生活习惯，重新回归胖人行列仍是必然趋势。

这也正是为什么，陈光标在推荐帮助他瘦身成功的这款膳食产品时，总会不遗余力地号召大家一起运动起来——因为他亲身测试的这套科学减肥方法当中，科学的运动、科学的饮食以及科学研制的辅助膳食缺一不可。“不管多忙，我现在都保证每天将近两个小时的运动时间。”

为了激励大家用更科学的方法健康减肥，陈光标昨天宣布将“减肥赛事”继续下去，“只要你想瘦，就能参与活动，就有机会得奖。”具体的活动细节近日将在他的微博中公布。 广告